



“拉米夫定”成本价4元左右卖到200元 有大把钞票也不一定买到

乙肝用药非国产威胁 3000万患者

由于外国制药公司垄断，乙肝患者的主要用药拉米夫定不仅价格高，而且经常断货。而1.2亿乙肝病毒携带者中，有1/4需要药物治疗，很多人每天都要吃药，一个月需要400元药费。



一盒14粒卖200元

“倒霉，郁闷，无奈，窝囊，可恶，憋屈？”武程颐一口气说出这几个词，满脸愤懑。咒骂自己，几乎成为他两年来每天的必修之课，“我是个病人，一个神经病，每天崩溃一次”。

“精神病人”之言并不如实地，那只是这个32岁的湖南男人“作践自己”的习惯用语。

事实上，他是个“乙人”（这是许多乙肝病毒携带者对自己的称呼），中国1.2亿“乙人”中的一个。每天，他需要一粒“拉米夫定”，那是一种又名“贺普丁”的药丸。“毫不夸张地说，这就是救命的药，必须长期服用。”武程颐说。

然而，药丸带来了许多烦恼。“进口的药，价钱贵，还时常断货。”去年年底，全国大部分地区药丸“断炊”，被一些人痛斥为“不该发生的公共卫生事件”。

“药丸不能国产化，这是问题的关键。”民间乙肝防治领域的NGO组织北京益仁平中心负责人陆军说。

晚上8点，武程颐瞥了一眼车里的电子钟：“到点儿了，吃药。”药丸镶嵌在一片薄薄的银白色的塑料板上，14粒，一盒200元。“每天一粒，一盒可以吃两周。”武程颐并非精打细算之人，但每月400多元的固定药费，总让他不免唏嘘，“在我老家，这400元可是父母一个月的伙食费了”。

约3000万人需要吃药

武程颐开了家家电维修铺子，每月几千元进账，“400元的药费，还应付得过去”。

对于韦鸣而言，每个月400元药费的支出，实在有些困难。他是在读的大学生，来自江苏北部的一个小城市，家境贫寒。

每月400元的药费让“精神上的苦闷”物化，“之前，每个月吃吃喝喝也不过300元，都是家里寄过来，已经很难为打零工的父母了。”韦鸣埋头说，他只有拼命打零工来赚钱。

中国1.2亿“乙人”中，34肝功能正常、没有肝炎的症状和体征，可照常工作学习，不需治疗，但需每半年到医院检查一次，监测肝功能状况。而另外14亿，约3000万人，属于慢性乙肝病人，他们肝功能不正常，需要药物治疗。

他们不得不将日常时光，以及对健康生活的期盼，捆绑在一粒昂贵的小药丸上。

“拉米夫定是治疗乙肝的主流用药。”陆军说，除了是益仁平中心这个公益组织的负责人外，他还是“肝胆相照”网站板块——中国民间最大的“乙人”NGO网站组织的“掌门人”。

“必须每天按时按量服用，不能间断。否则不规则服药，会导致体内病毒产生耐药性，病人将会使用成本更高的二线药物。”陆军说，乙肝患者中有大量的学生、农民、贫困群体，“救命药”的高昂药价，让其中一些人由于无力承担药费，被迫中途停药，“很多病人的病情恶化”。

想方设法在网络“淘”药品

昂贵的价格并非唯一的麻烦。有些时候，“手里揣着大把的票子也休想买到一粒。”河南南阳的“乙人”赵志也深有体会。

赵志一脸胡须，粗犷、魁梧，提起药丸却立即颓败起来：“太抢手，不好买。”他经常在百度贴吧和各大药物论坛上转悠，一旦发现货源，立即

买下一批，“大量囤货，谁知道哪天又断炊呢”。

百度“拉米夫定”贴吧俨然喧闹的市场，叫卖声“不绝于耳”，“想买到最便宜的拉米！急售！大量需求！”有人发出“英雄帖”，很快便应者云集，“最便宜了，170元一盒！”也有热心者留下友情提示：“便宜就可能有问题，楼主真要以身试药吗？这可不是儿戏！”

多个地方出现断货危机

断药的阴云不时飘向中国各地。中国治疗倡导网一名要求匿名的负责人说，今年年初，云南红河州境内，“乙人”们每5天才能获得一次药丸。2月，江西赣南地区的“乙人”们也不幸陷入断药危机中。

“本质上，这可以被视为重大公共卫生危机。”陆军说。

最近一次比较大规模的断药出现在河南。3月的一天下午，中国疾病预防控制中心接到“紧急情报”：“河南遂平县‘乙人’们已经几天买不到拉米夫定了。”

该中心负责医药管理流通的主任刘中夫立即采取非常之举，紧急从中国各省调拨了8000盒拉米夫定，以解河南燃眉之急。

“乙人”群体呼吁国产化

“拉米夫定国产化的社会意义很大。”陆军说，近年来，中国的肝炎公益团体不断努力。

2008年4月15日，一封希望国家商务部依法批准国内药厂仿制，发布对拉米夫定中心的强制许可的呼吁信公布了在北京益仁平中心网站、肝胆相照论坛上。截至5月19日，1843人签名支持这封《呼吁信》，各地民众网络留言更是不计其数。

2008年5月19日，人类第一个“世界肝炎日”。这天下午，“乙人”群体的代表将1843人的联名呼吁信上呈国家商务部。

这封联名信同时还寄给了国务院防治艾滋病工作委员会办公室、国家卫生部、国家知识产权局、国家疾控中心、国家药监局。

【报道】

国外公司拥有产品专利

“就成本价而言，一公斤拉米夫定才3000多元，一盒14粒装的药，成本价也就4元左右。”陆军说。

中国境内销售的拉米夫定药丸之所以身价颇高，且供不应求，原因只有一个，“没有实现国产化”。

拉米夫定是世界卫生组织(WHO)推荐全球乙肝患者使用的抗病毒关键性药物，由制药业巨头英国葛兰素史克公司生产。这种白色的药丸，事实上也是艾滋病抗病毒治疗中起关键作用的药物之一。

1990年，葛兰素史克公司获得拉米夫定的基本专利授权之时，中国尚未对药物授予产品专利。市场经济秩序初建的中国，那会儿只对制药方法授予专利。如此一来，拉米夫定产品专利权在中国大地上被迫消遁，仅仅受到当时由中国国家药监局授予的“药品行政保护”和“新药保护”，以及生产方法专利。

然而，让很多患者和药业人士沮丧的是，葛兰素史克公司对拉米夫定的产品专利垄断实际存在。

【新闻】

强制许可才能国产化

由于科研能力薄弱，中国国内市场上的药品有97%以上属于仿制药——仿制过期的专利药品，凭借成本优势与专利药开展竞争。

而类似于拉米夫定这样的药物，专利垄断于外国药企手中，“中国制药企业谁敢轻易仿制？谁也不想缠上官司。”北京爱知行研究所所长万延海说。

任何专利都有保护期。保护期过后专利失效，相关产品将成为一种免费共享的社会公共资源。

“国家发布强制许可令是目前拉米夫定国产化的唯一理想出路。”万延海和陆军对此意见一致。

市场经济中，凡涉及强制许可，就不可避免地牵扯公共卫生利益与知识产权间的利益博弈，即使到现在，强制许可在WTO组织中仍备受争议。

“启动强制许可，从WTO规则到我国的法律都早有规定。”国内知识产权界泰斗、中国人民大学法学院郭寿康教授说。据《新世纪周刊》

通通有 都市健康 www.toutouyou.com 广告服务热线:63396000 67655128 地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅

止脱生发一盒见效!

全国独家推出程威生发丸 + 生发液 国药组合治脱发!

由吉林方大药业生产的纯正生发药品程威生发丸隆重上市，系统中药制剂的水蜜丸有紫河车、骨碎补、沙苑子、补骨脂、牛膝、当归、茯苓、枸杞子、菟丝子、女贞子、墨旱莲、桑椹、桑寄生、核桃仁、山楂、黄芪、黄精、五味子、灵芝、地黄、侧柏子、苦参、蛇床子等国内唯一有二三十多种名贵纯正长白山珍稀药材，经过现代高科技生物技术提取、分离和纯化技术精制而成，通过国家药监局六年上万人临床有效认可，特批国内治脱发甲类OTC药品。

生发热线:0371-60951132 (市内免费送货) 仅售128元 买一盒生发丸赠一盒生发液

一杯尿毒散 治肾析血毒

据相关媒体报道由中科院发明的国际、国内两项专利药——尿毒排析散(国药准字:Z20040046,国家专利号:ZL931042698,国际专利号:A61K31/725),在肾病、肾衰、尿毒症治疗上取得巨大突破使肾病患者恢复正常肾功能,远离透析成为可能。尿毒排析散所含海洋生物褐藻中提出的“离子态褐藻活性基因团”,五环相扣全方位一体化开创了全球肾病、肾衰、尿毒症治疗历史的新纪元。

第一环:阻止毒素入肾:褐藻活性防毒基因能阻止摄入毒素和代谢毒素经胃肠侵入血液伤害肾脏,避免残存肾单位进一步透支; 第二环:析出血中毒素:褐藻活性析毒基因通过“电荷吸附效应”,牢牢吸附在毒素的分子间隙上,随大便排出,降低尿素氮、肌酐等指标,使肾脏获得充分的休养; 第三环:阻断肾纤维化:褐藻活性激活基因,能清除并抑制系膜细胞和肾小管上皮细胞的增生,阻断肾纤维化进程,防止肾单位凋亡;

胃肠检查不插管

本院自即日起举行献爱心专家会诊活动,免专家挂号,药费优惠10%

胃肠是人体健康的第一道防线,防线一旦被破坏受损,直接影响人的生活质量,还会并发消化道溃疡、出血、穿孔等,甚至是胃肠部的恶变,严重时危及患者生命。为了解决这一难题原炮院巨引引进彩色高清断层胃肠显像仪,不插管、无痛苦,该系统在专用的胃肠显影剂下对胃部及十二指肠进行多角度详细检查,提前发现胃肠癌变的前期癌变。无论炎症、溃疡均可一步到位明确诊断。胃肠检查费仅收40元,同时免费对肝、胆、脾、胰、肾、膀胱、子宫、前列腺等十几个器官一次性全面检查,节省了患者逐个器官检查的高额费用。为临床对难症提供了科学的诊断依据。在确诊基础上对急性慢性胃炎、浅表性、萎缩性胃炎及十二指肠溃疡、糜烂、腹痛、腹泻、结肠炎、便秘等,由胃肠病专家分型对症用药,综合全面治疗,预防癌变的发生,恢复并保持胃肠黏膜的完整性,使慢性胃炎的各种病变得以修复,从根本上防止胃肠病的复发。节假日不休息(勿记检查前空腹1小时)

专家热线:0371-67437592 66061105 地址:郑州市建设东路24号(原炮院)三楼胃肠诊疗中心,郑州火车站广场北侧乘101路电车,市内乘9、103、104、52路公交车到建设东路(碧沙岗公园北门)下车,向东100米路南即到

慈禧御用秘药再现人间 心脑血管患者喜见曙光

人到中年,血脂高、血液粘度大,血液运行不畅,很多人出现高血压、高血糖、高血脂等血液病和动脉硬化,进而形成脑梗塞、脑供血不足、脑缺血、脑梗死。传统理论认为,中风后大脑缺血半暗带内的细胞处于无法恢复的坏死状态是导致偏瘫、半身不遂、肢体麻木、语言不清、记忆障碍、老年痴呆的直接原因。上海同济大学医学研究表明,这些细胞大部分处于休眠状态,通过合理治疗可被激活,有位专家据此提出治疗新理论,并根据慈禧御方研制出特效药物“葛根沙棘冲剂”,药物吸收后直达病灶,降血脂、溶血栓,疏通梗塞血管,强化有效的侧支循环,促进脑内淤血、水肿吸收,激活受损细胞,多数患者只需十天即可见效,顽固患者一个疗程见效,6个疗程左右康复。“葛根沙棘冲剂”纯正中药,可当茶饮,没有任何副作用。半信半疑中使用本品的患者无不为其奇特功效所震撼。

特大喜讯:为庆祝本品上市两周,答谢新老顾客公司决定在郑州于20日至23日实施原价117元现价72元,一个疗程30天,需用药10盒 市内10盒起免费送货 心脑血管咨询热线:(0371)61859928 经销地址:百佳国药堂(省人民医院西门斜对面)瑞康大药房(陇海中路骨科医院东50米)